
„A horgolás a kezeimet lefoglalja, az elmémet megnyugtatja, szívemet boldogítja,  

a szeretteimet pedig melegen tartja!”  

Horgolj magadnak blog 

 

Kretskó Katalint bizonyára sokan ismerik, munkahelyei vagy alkotásai által. Kati 1991-ben költözött férjével 

Soltvadkertre, hátrahagyva a nagyvárosi életet, eredetileg 3 évre, mivel itt alkalmazták őt a helyi postánál. A 

három év alatt mindketten beleszerettek a nyugodt, kisvárosi légkörbe, így házat vettek és végleg letelepedtek 

Soltvadkerten.  

Katalinnak saját gyermeke sajnos nem született, viszont házasságával egy akkor 10 éves kislány anyukája is 

lett, akivel szoros kapcsolat alakult ki közöttük, és ez a kötelék fontos szerepet tölt be az életében.  

Kati kislány korában, mint oly sokan nagymamájától tanulta meg az alapvető kézműves technikákat, hímzést, 

kötést, horgolást, de akkoriban még nem igazán kötötte le a kézműveskedés. Felnőttként már néha kötött egy-

egy ruhadarabot, sapkát, sálat vagy pulóvert. A horgolás és a kötés technikáját könyvek és újságok 

segítségével frissítette fel, és kézügyességét kihasználva megtanult újabb és bonyolultabb technikákat is.  

Az alkotás akkor kezdte jobban érdekelni, mikor egy gyors lefolyású betegség után elveszítette először 

édesanyját, majd rövid idő elteltével, ugyanilyen gyorsan szeretett férjét is. A két nagyon közeli hozzátartó 

elvesztésének fájdalmát a kézimunkázással töltött idővel kezdte enyhíteni. Két szenvedélye van, a könyvek és 

a fonál. Ha nem olvasott éppen szabadidejében, akkor a horgolótűt forgatta és eleinte kis méretű asztali 

terítőket készített. Férje elvesztésekor lányuknak két kicsi gyermeke volt. Akkor voltak 2 és 3 évesek. Katalin 

úgy döntött, hogy az egyre népszerűbb amigurumi figurák készítésével is megpróbálkozik, mert szeretett volna 

a kicsiknek egyedi, saját készítésű ajándékot, játékot adni. Régen, nagyszüleink idejében még nem sorakoztak 

a szebbnél szebb játékok a boltok polcain, és természetes volt, hogy a gyerekek saját készítésű tárgyakkal 

játszottak. Ezt a régi hagyományt, ma, igaz sokkal modernebb formában, de megőrzik a kézzel készült, vidám, 

horgolt amigurumi figurák.  

Eleinte kép alapján készített egyszerűbb figurákat.  Újságokban és az interneten talált rá az elkészíteni kívánt  

aprócska tárgy mintájára. Az unokák száma közben háromra nőtt és a gyerekek mindig örültek, hogyha a 

mama egy újabb egyedi játékot készített számukra, a megrendeléseiket örömmel adták le neki, aki igyekezett 

is az unokák kívánságait teljesíteni. Unatkozni tehát nem volt ideje.  

Az unokái szinte egy pillanat alatt megnőttek, mára a legkisebb is 14 éves, így már nem rendeltek több játékot 

a mamától, de Kati annyira megkedvelte a horgolás ezen műfaját, hogy mindennapjai részévé vált és szeretett 

hobbijától nem vált meg, csak új célokat keresett magának. Állandó délutános munkabeosztása mellett szinte 

minden délelőtt jut idő a horgolásra és amit a rövid délelőttök alatt nem tud megvalósítani, azt megteszi 

munka után és a hétvégéken. Kati hobbija a közösségi médiában is jelen van. Egyre több amigurumis csoport 

is létrejött, melyek által ismeretségeket is kötött. Ő is szívesen segít másoknak, és már nagyon szoros barátság 

is kialakult egy veszprémi hölgy és közte, annak ellenére, hogy még sosem találkoztak.  Az a jó ezekben a 

csoportokban, hogy a tagok támogatók, segítik egymást és persze a kritikát is elmondják, normális keretek 

között, amiből a kézművesek építkezni és fejlődni tudnak.  

2022-ben Katalin rátalált a „Van időm amigurumizni” facebook csoportra, ami gyökeres változást hozott 

számára. Ebben a csoportban megtalálta új céljait, amikor elindult egy horgoló kihívás. A kihívás célja az volt, 

hogy a tagok minden hónapban egy megjelölt téma alapján készítsenek el egy horgolt figurát. A kihívásban 

résztvevők év közben is feltölthették alkotásaikat az oldalra, de a teljesítés azzal ért véget, hogy a 12 hónap 

alatt elkészült összes figura jelenjen meg egy közös képen. Kati elkésztette a 12 hónap kihívását, feltöltötte a 



csoportképet. Az alkotásokat feltöltők közül választottak a magyar amigurumi tervezők tesztelőket és Kati 

szép, ízléses és minden téren esztétikus munkái által bekerült ebbe a körbe. Ezután több tervező is felkérte, 

hogy tesztelje mintáit. Ezek alatt a teszt horgolások alatt derülnek ki, hogy a tervek használhatók-e, van-e 

bennük hiba. A minta horgolás közben folyamatosan kapcsolatban állnak a tervezővel és kijavítják a leírásba, 

minta tervbe esetlegesen belekerülő hibákat. A teszt darabok elkészítése teljesen önkéntes feladat, a 

fonalakkal és eszközökkel a tesztelők járulnak hozzá a tervezéshez. Katalin számára megtiszteltetés, hogy ő 

készítheti és próbálhatja ki elsőnek az adott tervező által megálmodott figurát.  

Az amigurumis közösség számára közös horgolásokat is szerveznek, a Magyar Amigurumi Világ - Alkotók és 

Minták, a tervezők oldalain, valamint Megjelenő magyar horgolás minták és események csoportokban.  

Katika 2023-ban a szörnyecskék elnevezésű, majd 2024-ben a mese témájú közös horgoláson vett részt. 

Ezeken a közös horgolásokon nagyon szeret alkotni. A minta első részét a tervezők nyilvánosságra hozzák és 

ahhoz, hogy valaki részese legyen az adott témasorozat, vagy annak egy eleme elkészítésében, ahhoz ezt a 

meghorgolt részletet, általában 72 órán belül kell bemutatnia, majd azután kapja csak meg minta második 

részét is. Nagyon izgalmasak ezek a közös alkotással töltött idők. Mindenki, aki részt vesz ebben a feladatban, 

beleteszi a saját stílusát és hiába a közös minta, mégsem lesz két egyformán elkészített darab, csak nagyon 

hasonlóak lesznek. A figurák elemei általában külön darabokból készülnek. Igazán izgalmas, amikor minden 

részlet elkészült és a testrészek összevarrásával végre életre kel az alkotás. 

Azokat a teszteléseket és közös horgolásokat szereti a legjobban, amikor a tervezők teret engednek és 

szabadon választhatnak színeket. Előfordult már, hogy a tervezőnek is jobban tetszett a Kati által választott 

színösszeállítás, mint amit eredetileg ő tervezett.  

Katika nagy gyakorlattal rendelkezik, de előfordul, hogy egy figura elkészítése számára is feladja a leckét. 

Ilyenkor még munka közben is azon járnak a gondolatai, hogy hogyan tudja megoldani, a felmerülő problémát. 

Este mikor hazamegy és van egy jónak tűnő gondolata, akkor nem rest késő éjszaka sem a kezébe venni a 

horgolótűt és kipróbálni, hogy az elgondolás jó lesz-e.  

A mese témájú közös horgolás több hétig tartó elfoglaltság volt. Ehhez a projekthez a tervezők a figurák 

megálmodása mellett egy mesét is írtak, melynek címe A legény és a varjú. A mesének 7 szereplője van és aki 

kitartó volt, mind a hét figurát megalkothatta. Mondani sem kell, hogy Katalin szívvel-lélekkel horgolta végig 

ezt a hét hétig tartó kihívást. A szereplőket úgy készítette el, hogy a mesét olvasás közben el is lehessen 

bábozni, a főhős legény és kedvese pedig átalakítható, királlyá és királynévé, melyhez csak át kell öltözniük és 

át kell cserélni a levehető hajukat. Kati a 7 mesehőst, a hozzájuk tartozó mesével együtt, 2024. novemberében 

elajándékozta az Evangélikus Egyházi Óvoda részére, hogy sok helyi kisgyerek számára tudjon örömet szerezni, 

így azt is elmondhatjuk, hogy állandó kiállítása az óvodában található.  

Katika hatalmas szeretettel, odaadással és elhivatottsággal horgol, szinte minden szabadidejében. Az 

amigurumi figurák készítése a türelem, a kreativitás és a szeretet keveréke, melyben benne van a játékosság 

és a mesék varázslatos világa. Kati az apró alkotások készítése közben fel tud töltődni, ki tud kapcsolódni és a 

kézműves tevékenységgel töltött idő segíti a gondolatok rendezésében, átsegíti a nehézségeken és örömmel 

tölti el. A horgolás számára igazi flow élményt ad, miközben ez a tevékenység még az elmét is karban tartja.  

Horgolás közben a figyelem teljes mértékben az alkotási folyamatra koncentrál, szinte megszűnik a tér és az 

idő. Így van ez Katinál is, aki sok esetben tévénézés közben horgol, de igazából sosem tudja, hogy mi volt 

adásban, mert az ő figyelme is teljesen az alkotásra irányult. Az horgolásról úgy vélekedik, hogy nem a 

mennyiség, hanem a minőség a fontos. Igazi maximalista, aki minden figuránál a legjobbra törekszik. Ha nem 

úgy sikerül, ahogy elképzelte, vagy a minta nem adja ki azt, akkor akár többször is visszafejti és újra kezdi a 

horgolást, addig, amíg nem lesz számára elfogadható. Szívesen és bátran használja az erőteljes színeket, hisz 

a legtöbb figura gyerekeknek készül, ők pedig szeretik az élénk, vidám darabokat.  



Amikor nincs tesztelés, igyekszik barátai és munkatársai kéréseit teljesíteni, de mindezek mellett időt fordít 

azoknak a tárgyaknak az elkészítésére is, amik megtetszenek neki és meg szeretné horgolni őket. A figurák 

mellett készített már babáknak való készségfejlesztő játékot, horgolt orchideát és adventi koszorúkat is. 

Általában először a mintát választja ki és ahhoz keresi meg a megfelelő színkombinációt. Előfordult olyan is, 

hogy a megrendelt fonalakat tartalmazó dobozban két olyan szín került egymás mellé, amit ő sosem próbált 

volna összepárosítani, viszont ahogy meglátta őket egymás mellett, már tudta is mihez fogja őket párosítani. 

Nem feltétlenül évszakhoz kapcsolódik a kiválasztott téma, így ha éppen nyuszit van kedve készíteni, azt ő 

akár decemberben is megalkotja.  

Amióta Kati beleszeretett az amigurumi figurák horgolásába, már szinte megszámolhatatlan az elkészült 

darabok száma. Amire a legbüszkébb, hogy egy török nyelvű, angol felirattal ellátott video alapján elkészített 

egy 40 cm-es, öltöztethető babát. Egy hónapig csak azon ügyeskedett, hogy a feliratozást le tudja fordítani. 

Így közben, lehetetlent nem ismerve kedvet kapott az angol nyelvtanuláshoz is. Magabiztossága és kitartása 

igazán példa értékű. Tanulni sohasem késő, bárkinek, bármi sikerülhet, ha eléggé elszánt hozzá, hisz minden, 

amit csinálunk, megtanulunk előbbre visz bennünket és csak többek leszünk általuk. Kati a munkahelye és 

alkotási szenvedélye mellett igazi társasági ember is, aki szívesen jár színházba, kulturális programokra, 

előadásokra és persze szeret elvonulni a könyvek világába is. 

A horgolt figurák az öltések, a szemek és az arc elkészítése, a kitömés és a színek használata által lesznek 

egyedi alkotások, ahogy barátai és munkatársai mondják az ő tárgyaira, „Katis” amigurumik. 

 A „Katis” figurákból összeállított kiállítást március 4-től tekinthetik meg a Gyöngyház előterében. A sok színes, 

kedves, egyedi egyedi figura között a legnagyobb büszkesége, a nagy baba is megtalálható lesz.  


